

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО АКТИВА

8 января в Доме техники объединения «Прокопьевскуголь» состоялось собрание актива партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций совместно с представителями трудящихся города. Собрание актива обсудило итоги работы города в 1978 году и приняло обязательства на 1979 год. С докладом по данному вопросу выступил второй секретарь горкома КПСС Е. Ф. Юртаев.

В прениях по докладу приняли участие В. И. Сыров — второй секретарь Центрального райкома партии, А. П. Онучин — бригадир очистной механизированной бригады шахты «Зенковская» производственного объединения «Прокопьевскуголь», В. И. Миленин — председатель построекого комитета профсоюза треста «Кузбассгражданстрой» № 2, В. И. Матвеев — бригадир водителей Ясинополянской автобазы, С. С. Николаев — директор шахты «Зиминка» производственно го объединения «Прокопьевскуголь», В. М. Алешкин — бригадир плотников Тырганского строительного управления треста «Прокопьевскшахтстрой», А. И. Гаврикова — швейная фабрики «Горнячка», С. И. Гордынский — инженер-технолог цеха № 3 завода шахтной автоматики, З. С. Томашевская — начальник планового отдела горса «Прокопьевскуголь».

Собрание городского актива приняло резолюцию, в которой определены пути повышения эффективности производства и качества труда.

На собрании актива единогласно были приняты повышенные социалистические обязательства города на 1979 год.



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Праздничная обстановка в актовом зале шахты «Центральная». Он украшен транспарантами «Да здравствует советская демократия!», в зале портреты членов Политбюро ЦК КПСС. Вчера здесь на стыке смен состоялось собрание представителей трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13.

Открыл собрание председатель шахтного комитета профсоюза «Центральная» В. Ф. Старовойтов. Он представил слово дирекции шахты Ф. А. Тузовскому.

По всей стране, — сказал Тузовский, — идет выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Лучших из лучших выдвигают советские люди в высший законодательный орган страны. Они возлагают на своих посланцев большие надежды, твердо верят, что они доверие народа оправдают.

— Я вношу предложение, — продолжает оратор, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13.

Ф. А. Тузовский рассказывает биографию Б. Ф. Братченко, много сделавшего для развития угольной промышленности страны, Кузбасса, нашего города. Это биография коммуниста.

На трибуне бригадир комсомольско-молодежной бригады имени ХХV съезда КПСС, депутат Верховного Совета РСФСР Ю. Б. Дунаев.

— Глубокое удовлетворение и единодушное одобрение вызвали у советских

людей решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР. Советские шахтеры чувствуют на себе постоянную заботу партии. В ответ на нее наша бригада выполнила план четырех лет пятилетки к 20 сентября 1978 года. К Дню выборов решили пройти сверх программы 85 метров выработок.

Ю. Б. Дунаев горячо одобрил предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Б. Ф. Братченко.

На протяжении многих лет Б. Ф. Братченко, — говорит он, — возглавляет одно из крупнейших министерств. Его имя знает весь трудовой Кузбасс.

Год назад было принято решение о повышении материального стимулирования рабочих угольной промышленности.

Заработка плата одного трудящегося нашей шахты выросла на 18 процентов. Наш долг отдать на заботу практическими делами.

Ю. Б. Дунаев горячо поддержал кандидатуру Б. Ф. Братченко.

На снимках: выступает электрослесарь подъема С. Г. Притков; во время собрания.

Фото А. РАВИЛОВА.

ЗАДАНИЕ ГОДА — ДОСРОЧНО

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ ЧЕТЫРНАДЦАТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА НА 1979 ГОД.

Осуществляя намеченную ХХV съездом КПСС программу экономического развития, решения новогоднего (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, за счет выявления резервов и повышения эффективности производства на основе ускорения технического перевооружения завода, сокращения внутрисменных потерь рабочего времени, более широкого использования передового опыта и почина ростовчан

«Работать без отставающих» коллектив обязался:

Досрочно, к 29 декабря 1979 года выполнить годовое задание по реализации продукции в заданной номенклатуре.

Реализовать продукцию сверх плана на 30 тысяч рублей.

Выпустить сверх плана 20 тысяч штук подшипников.

Дать сверхплановой прибыли не менее 20 тысяч рублей.

Выпустить сверх плана

товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения на 2 тысячи рублей.

Довести до уровня государственного Знака качества один тип подшипника, до уровня заводского Знака качества — 2 типа подшипников.

Снизить потери от брака на 8 процентов по сравнению с 1978 годом.

Продолжить соревнование за звание «Коллектив коммунистического труда».

Продолжить соревнование с коллегами ГПЗ № 13 Ижевска, Кузнецкого машиностроительного завода Новокузнецка.

Повысить рентабельность на 0,2 процента по сравнению с планом.

Повысить квалификацию рабочих — 566 человек, инженерно-технических работников — 70 человек.

Для ускорения техниче-

ского перевооружения и внедрения прогрессивных технологических процессов:

— внедрить комплекточно-сборочные полуавтоматы ПКС-2 для подшипников 204, 205;

— внедрить автоматическую линию «шлифование-полирование-промывка-электрохимическое маркирование колец подшипников 310-02»;

— внедрить технологический процесс расточки желоба наружных колец подшипников 213, 310, 311, 312, 409 на полуавтоматах.

Механизировать труд 25-ти рабочих в основном и вспомогательном производстве, на транспортных и складских работах.

Обязательства обсуждаются на рабочих собраниях.

№ 6 (12643)

СРЕДА,

10

января

1979 года

Издается

с 11 сентября

1930 года

Цена 2 коп.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

В актовом зале треста «Кузбассгражданстрой» № 2 состоялось собрание коллектива трудящихся строй управления № 1, на котором были поддержаны кандидатуры Л. И. Брежнева и Л. А. Горшкова, выдвинутые трудящимися фарфорового завода и шахты «Ноградская» кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Около четырехсот строителей пришли сюда поддержать выдвижение достойных представителей народа. На собрании присутствовали секретари горкома партии Д. Н. Никоноров. Открыл собрание председатель построекого комитета управления А. П. Обанин. О важности выборной кампании, которая развернулась по всей стране, рассказал секретарь партийной организации управления Г. Е. Огарков. Среди выступающих, которые поддержали кандидатуры Л. И. Брежнева и Л. А. Горшкова, были бригадир плотников А. Н. Лукашов, инженер отдела труда и зарплаты В. П. Бессонов, слесарь А. И. Гельцер, инженер производственного отдела Н. Я. Пустовалов. Почетный гражданин города заслуженный строитель РСФСР А. С. Пащкин.

Выступающие отметили такие важные черты коммуниста Л. И. Брежнева, как забота о благосостоянии народа, непримиримое отношение к врагам мира, подчеркнули деятельность обкома КПСС и его первого секретаря Л. А. Горшкова по разработке программы ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска.

Выдвинутые кандидатуры были единодушно поддержаны.

☆ ☆ ☆

Обогатители фабрики «Коксовая» начали свою рабочую смену раньше обычного. Более шестидесяти человек, работающих впервые смену, собрались в красном уголке фабрики, чтобы поддержать кандидатуры Л. И. Брежнева и Л. А. Горшкова, выдвинутые кандидатами в депутаты в Верховный Совет СССР от избирательного округа № 191.

Секретарь партийной организации Л. И. Старикова, поддерживая кандидатуру Л. И. Брежнева, остановилась в своем выступлении на фактах его биографии, говорила о его последовательной борьбе за мир. В выступлениях заместителя главного инженера Г. Ф. Циколенко и сменившего его Т. А. Поползиной отмечалось улучшение благосостояния нашего народа, в том числе и трудящихся обогатительной фабрики. Это результат работы партии и правительства, представителей народа Л. И. Брежнева и Л. А. Горшкова.

На собрании обогатителей присутствовали второй секретарь горкома КПСС Е. Ф. Юртаев.

Н. МИХАИЛОВА.

РЕЗЕРВЫ ГОРНИКОВ

БАЛХАШ (Джезказганский район). Взрывы, прогремевшие в Прибалхашской пустыне, создали карьер «Восточная». Здесь началась добыча медной руды для Балхашского горно-металлургического комбината.

Создан карьер за счет внутренних резервов предприятия. Экскаваторы и самосвалы выделили коллектив Саянского рудника.

(ТАСС).

С СОБРАНИЙ РАЙОННЫХ АКТИВОВ

ВЫДЕЛИТЬ ГЛАВНОЕ

Состоялось собрание партийных, профсоюзных, хозяйственных руководителей и представителей трудящихся Рудничного района, на котором были обсуждены и приняты социалистические обязательства района на 1979-й год. С докладом выступил секретарь райкома КПСС Н. Е. Плотников. В работе собрания принял участие второй секретарь горкома КПСС Е. Ф. Юртасев.

В день работы собрания-актива вышло в свет постановление бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, президиума областного совета профсоюзных союзов и бюро обкома ВЛКСМ о соревновании строителей, занятых на возведении объектов городов Прокопьевска и Киселевска. Это подтверждение того внимания, которое областная парторганизация уделяет нашему руднику, его людям.

Сейчас для нашего города нет важнее задачи, чем воплощение в жизнь программы ускоренного социально-экономического развития. Я не ошибусь, если скажу, что решающий участок битвы за ее выполнение — Рудничный район.

В докладе Н. Е. Плотникова, который детально проанализировал достигнутое в минувшем году и указал на ряд серьезных упущений, строительству жилья и соцкультбюлек-

тов было уделено достаточно внимания.

Но строительные управление еще не набрали нужных темпов, — сказал докладчик, — необходимых для выполнения заданий. Четыре управления не справились с планом.

В гражданском строительстве произошел серьезный сдвиг. Об этом сказал в своем выступлении прораб строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 Г. Е. Огарков:

Управление выполнило все плановые показатели минувшего года и завершило его досрочно. Введены в строй 41100 квадратных метров жилья, что почти на 8 тысяч больше, чем в предыдущем.

Но ведь предстоит делать гораздо больше, быстрее, качественнее. Уже в этом году предстоит освоить на строительстве в среднем вдвое больше, чем в 1978-м. Как быть? Настойчиво и целеустремленно искать резервы. О них говорилось и в докладе, и в выступлениях.

Поможет повсеместное внедрение техники, средств малой механизации, применения передовых приемов труда и организации производства. Помогут горожане. Известна инициатива горняков гидрошахты «Красногорская» и рабочих фарфорового завода, бросивших клич «На стройки города». Известно начинание и школы № 54, санэпидстанции,

взявших обязательство отработать по 15 часов на строительных объектах.

Пункт о строительстве — важнейший в социалистических обязательствах района.

Не менее важно наращивать и темпы угледобычи. Хотя горняки района и выдали в минувшем году 133 тысячи тонн топлива сверх плана, работали они неритмично. Отсутствие очистного фронта, высокая аварийность забоев, неоправданные потери рабочего времени, отвлечение рабочих основных специальностей на выполнение вспомогательных операций — вот основные недостатки. Они были названы в докладе, и их устранение послужит серьезной предпосылкой для выполнения намеченного.

О своих резервах выполнения обязательств говорили также директор шахты «Прокопьевская» А. Г. Шадрик, секретарь парткома ПЗША Н. И. Корнеев, председатель комитета профсоюза Головной автобазы В. Я. Прохоров, мастер объединения «Рембыттехника» П. Ф. Рыжих, секретарь комитета ВЛКСМ фарфорового завода И. Н. Корчагина.

Собрание актива единогласно проголосовало за принятие районных социалистических обязательств на 1979 год. Генеральными направлениями выделены строительство и угледобыча.

В. МИХАИЛОВ.

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Состоялось собрание партийного, профсоюзного хозяйственного актива Центрального района. Обсуждены итоги работы предприятий в минувшем году и приняты социалистические обязательства на 1979 год.

На собрании с докладом выступил второй секретарь Центрального райкома КПСС В. И. Сыров. В работе собрания принял участие секретарь горкома КПСС Д. Н. Никоноров.

Третий год десяти пятилетки для трудящихся Центрального района был наиболее успешным в сравнении с двумя предыдущими годами. Достаточно отметить, что свыше 2500 трудящихся, более 120 участков, цехов и бригад успешно справились со своими обязательствами, выполнив план трех лет пятилетки и первой годовщины со дня принятия новой Конституции СССР.

В. И. Сыров подробно рассказал об итогах работы промышленных предприятий и сферы обслуживания района. Среди передовых коллективов он назвал шахты «Северный Маганак», «Красногорская», «Ноградская». Но хроническое отставание шахты «Коксовая» привело к тому, что район не выполнил социалистические обязательства по добывке угля.

Как и в предыдущие годы, хорошо поработали в 1978 году обогатительные

фабрики, предприятия пищевой промышленности. Обогатительные фабрики «Коксовая» и «Красногорская» сверх плана реализовали продукцию на 2,4 миллиона рублей. Пищевики перекрыли принятые обязательства в полтора раза. На этом фоне, отметил докладчик, особенно тревожно выглядят показатели машиностроителей. Только завод продовольственного машиностроения задолжал почти 1,4 миллиона рублей. Значительно лучше могут трудиться строители.

Однако в целом, еще раз подчеркнул докладчик, социалистические обязательства по реализации продукции и план по добывке угля район выполнил. Принимая обязательства на 1979 год, необходимо иметь в виду, что по итогам трех лет пятилетки дела у района обстоят не лучшим образом. Лишь предприятия угольной промышленности задолжали по реализации продукции 9 миллионов рублей. Поэтому обязательства, сказал В. И. Сыров, мы должны принять напряженные. Для их осуществления партийным и хозяйственным работникам нужно улучшить планирование, организацию производства, шире распространить почин ростовчан «Работать без отставших». Во всех звеньях народного хозяйства и управления необходимо усилить конт-

роль за рациональным использованием материальных ресурсов.

В районе только два предприятия выпускают продукцию со знаком качества. Слабо занимаются этим вопросом шахтеры и пищевики. Для выполнения обязательств следует также более настойчиво использовать возможности научно-технического прогресса. И, конечно, предметом особой партийной заботы должна быть организация самого соревнования — его гласность, сравнимость результатов, распространение опыта передовиков.

В прениях по докладу приняли участие секретарь партбюро механического завода Ю. М. Новиков, машинист компрессора, секретарь комитета комсомола ШСУ № 3 В. Б. Гараева, директор шахты «Северный Маганак» Е. В. Сучков, диспетчер станции Прокопьевск А. И. Жердов, председатель профкома шахты «Ноградская» В. К. Фиско, председатель райисполкома, З. И. Басов.

Собрание партийного актива единогласно утвердило текст резолюции и приняло социалистические обязательства на 1979 год. Одним из главных его пунктов значится: реализовать продукцию дополнительно к плану на 1,7 миллиона рублей.

П. БЕЛОВ.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ СССР ПО ЦЕНАМ

Государственный комитет СССР по ценам сообщает, что с 5 января 1979 года снижены государственные розничные цены на следующие товары:

— часы наручные электронные со стрелочной

индикацией и с цифровой индикацией на жидкокристаллических экранах и запасные части к ним в среднем на 47 процентов;

— карманные микрокалькуляторы и запасные части к ним в среднем на 35 процентов.

В кинотеатрах страны началась демонстрация комедии «Живите в радости».

Главную роль исполняет известный советский актер Леонид Куравлев.

В фильме также снимались Елена Дранеко, Владимир Басов, Савелий Крамаров, Валентина Телегина и другие.

На снимке: кадр из фильма «Живите в радости». Фотохроника ТАСС.

ЗА НАИВЫСШУЮ НАГРУЗКУ НА ЗАБОЙ

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

На сегодняшний день прошла 1000 метров горных выработок. Подготовители тогда вывели шахту из прорыва. Но дальше этого на предприятии не пошли.

Еще один большой вопрос на этом предприятии — слабое использование подготовительной техники. Девять проходческих комбайнов за 1978 год подготовили в общей сложности шесть километров выработок, то есть столько, сколько вручную за год проходят две средние бригады. Причины — большие простоты техники, связанные с плохой доставкой в шахту вспомогательных материалов, отсутствием запасных частей, низким качеством ремонта техники и т. п.

О каком творческом поиске внутренних резервов может идти речь в такой обстановке?

Иное дело, скажем, на шахте имени Калинина. В трудные условия, связанные с отставанием в очистном фронте, попал коллектив этого предприятия в середине прошлого года. Однако здесь сумели организовать работу нескольких подготовительных бригад на повышенном графике. В конце года состоялась скоростная проходка, которую совершила бригада В. Ф. Алексина. В результате горняки не только успешно справились со своими обязательствами, но пошли дальше: создали хороший задел для нового года. Именно поэтому шахта на сегодняшний день — одна из немногих, выполняющих и перевыполняющих план с первых дней января. За шесть дней месяца горняки имеют плюс 500 тонн.

Поиск резервов на шахте имени Калинина продолжается. И очень важно сейчас, чтобы к этому поиску, проанализировав уроки прошлого года, сумели присоединиться коллективы всех угледобывающих предприятий города.

Сводка добывчи угля

В первой колонке — название угледобывающего предприятия, во второй — плюс или минус к плану декабря и в третьей — к плану 1978 года (в тоннах).

«Центральная»	+ 5021	+ 47507
«Красный углекоп»	+ 6	+ 37392
«Зенковская»	+ 5019	+ 15793
Имени Дзержинского	+ 4255	+ 39764
Имени Ворошилова	- 19610	- 41200
Имени Калинина	+ 9158	+ 25005
«Зиминка»	+ 4354	+ 7165
«Прокопьевская»	+ 10733	+ 58005
«Коксовая»	- 9980	- 156504
«Ноградская»	+ 82	+ 17100
«Северный Маганак»	+ 10053	+ 82011
«Тырганская»	+ 10046	+ 33706
«Красногорская»	+ 12000	+ 48100
Разрез «Прокопьевский»	+ 5194	+ 53530
«Смычка»	+ 1114	+ 7176
По городу	+ 47445	+ 284550

ПУЛЬС РОДИНЫ

НА БЕРЕГУ БАЙКАЛА

Посланцы Ленинграда, строящие Северобайкальск — новый город на трассе БАМа, — предъявили к сдаче первые многоэтажные жилые дома.

Чтобы возвести микрорайон на несколько тысяч жителей, создана база стройиндустрии. Ее предприятия и производят почти половину всех деталей крупнопанельных зданий с улучшенной планировкой. Ленинградские архитекторы спроектировали эти дома с учетом климата Восточной Сибири.

ВETERANЫ АМУРСКОГО ФЛОТА

«Вторую жизнь» начал ветеран грузового флота Амура — паром «Волга».

Речники Комсомольска-на-Амуре превратили судно в плавучую мастерскую. Четыре таких парома прежде перевозили через Амур поезда, следовавшие в Советскую Гавань.

Зимой и летом круглые сутки работали мощные дизель-электроходы, построенные корабелами Комсомольска. Паромы совершили трудные рейсы на Сахалин, в Николаевск-на-Амуре, доставляя крупные узлы теплоэлектроцентралей, буровое оборудование.

Сейчас, когда вступил в строй новый мост через Амур, паромы оказались не у дел, но лишь один из них отправлен на переплавку в цехи «Амурстали». Два других «близнеца» — «Амур» и «Комсомольск» — будут отремонтированы и тоже начнут «вторую жизнь».

КОМБИНАТ В БРАТСКЕ

Принята в эксплуатацию вторая очередь комбината хлебопродуктов в Братске.

В трех новых элеваторных емкостях можно хранить 98 тысяч тонн зерна. До конца пятилетки на комбинат войдет в строй мощная мельница, завод комбикормов. С помощью системы дистанционно-автоматического управления будут осуществляться все процессы по разгрузке, сушке и сортировке зерна.

ИДУТ ГРУЗЫ ДЛЯ БАМА

По новому маршруту стали доставляться грузы для строителей БАМа — открылось регулярное движение по временному 16-километровому пути в обход Байкальского тоннеля.

На разъезд Даван, куда на год с лишним раньше срока подошла трасса, прибыли первые составы.

(ТАСС).



Из редакционной почты

3790 — столько писем получила «Шахтерская правда» в прошлом году. Третья часть их была опубликована на страницах газеты.

Тематика редакционной почты 1978 года была очень разнообразна. Наши читатели информировали о жизни города, сообщали о людях хороших, поднимали в своих письмах и помогали решать вопросы благоустройства, торговли и бытового обслуживания, держали на конт-

роле подготовку котельных к зиме, приняли активное участие в разговоре «Если бы я была руководителем...».

Читательские письма — неисчерпаемый источник тем для газетных выступлений. Мы надеемся, что и в этом году они будут нашими верными и добрыми помощниками в освещении жизни города, работы предприятий.

Ждем ваших писем, дорогие читатели!

БЛАГОДАРНОСТЬ ИСПОЛНИТЕЛИЯМ

Концерт народного отделения музыкального училища стал интересным событием в культурной жизни города.

В программе выступления были произведения Моцарта, Россини, Паганини, Дворжака, пьесы советских композиторов.

В первом отделении удачно прозвучал концерт Кравченко на домре, исполненный М. Кузьминой — учащейся класса Л. В. Москалевой. С популярной скрипичной пьесой Паганини слушатели могли познакомиться в новом варианте. Переложенная на домру, она с успехом была исполнена Н. Ощепковой — учащейся класса П. И. Герасимова.

Отрадное впечатление оставила игра баянистов — учащихся классов В. Г. Игнатьева и Г. Н. Кошкина. Особенно запомнилось выступление К. Усенко. В его исполнении чувствовалась музыкальность и умение владеть инструментом.

Во втором отделении выступил оркестр народных инструментов под руководством А. М. Буренкова. Он известен не только в области, но и за ее пределами. Свою программу оркестр начал с исполнения увертюры оперы Россини «Сорока-воровка». В следующих номерах наряду с серьезными произведениями звучали пьесы легкого развлекательного жанра. С блеском была исполнена эстрадная пьеса Абе «Тикотико» для ксилофона с оркестром. Партию ксилофона удачно провел Евгений Басраджа. Мягко звучал вальс Широкого «Азита».

Ценно то, что в городе, не имеющем своей филармонии, была представлена возможность услышать в хорошем исполнении произведения для оркестра. На концерте царила приятная праздничная атмосфера. Переполненный зал проявил заинтересованность, тепло встречая исполнителей.

Г. ИОШПА,
преподаватель
музыкального училища.

ВОСПИТАНИЕМ ОЗАБОЧЕН КАЖДЫЙ

В детском саде № 59 ребятам прививают трудолюбие. И пяти — шестилетние мальчики охотно поливают цветы, ухаживают за деревьями, выращивают овощи.

Большую воспитательную работу проводят коллектив детского сада и с

ХОТИ ПИСЬМО

В письме ребят с улицы Артельной говорилось о том, что они обращались к директору шахты «Смычка» В. Агапов:

НЕ ОПУБЛИКОВАНО

— На строительство хоккейной коробки отпущены лесные материалы. Коробка строится силами родителей.

В ноябре 1978 года у меня из заработной платы произведено удержание на сумму 20 рублей 80 копеек. Когда я обратился в расчетную контору шахты «Красный углекоп» за разъяснениями, мне ответили, что удержание произведено согласно решению Зенковского УЖКХ за задолженность по квартплате.

Я был очень удивлен. Какая задолженность, почему? Ведь с 1 мая 1977 года пользуюсь услугами сберкассы № 8015/027, в которой каждый месяц 15 числа списывают с моего счета за квартплату и электроэнергию. Поехал разобраться в бухгалтерию УЖКХ. Бухгалтер Рогачева сказала, что сберкасса не перечислила деньги за декабрь 1977 года, езжайте, мол, туда и разбирайтесь.

В сберкассе же, проверив все свои документы, сказали, что с моего счета они списывают ежемесячно, пусть УЖКХ ищет эти деньги у себя. Снова иду к бухгалтеру Рогачевой и прошу: разберитесь, пожалуйста, где и как произошла ошибка. Но она посылает меня в сберкассы.

РЕПЛИКА

НА СУХОМ ПАЙКЕ

Началась эта история очень, надо сказать, интересная.

Мария Петровна Шарапова открывает новыми ключами свою новую квартиру № 3 дома № 28 в третьем микрорайоне Тиргана и не обнаруживает на кухне электроплиту. Дальше события развивались путано и неинтересно.

В жилищно-эксплуатационной конторе № 8 подтвердили, что во время приемки дома плита была на месте, а так как М. П. Шараповой заселилась позже остальных, видимо,

Вот так и кивают друг на друга, не желая разбраться с этим вопросом по существу. И верь теперь рекламе, что расчеты за коммунальные услуги через сберкассы очень удобны и выгодны. И платил деньги, а все равно оказался должником.

Н. СИНКИН,
бумашинист шахты
«Красный углекоп».

ТЕРЯЯ ВЫХОДНЫЕ

Живем мы на Ясной Поляне, а своего ребенка водили в ясли-сад № 4, что на шахте «Ноградская». Недавно, правда, перевели в ясли № 11, которые недалеко от нашего дома. Но какими трудностями это сделали! Причем, заключались они не в отсутствии места.

Началось так. В яслях № 4 старшая медсестра не отдала карточку, а велела оплатить до 10 ноября. Поехал я в бухгалтерию, которая находится на улице Комсомольской. Оттуда направили за квитанциями домой. Потом выяснилось, что в бухгалтерии еще не пришел счет за два последних месяца из сберкассы. И хотя у меня на руках были все квитанции, бухгалтер засомневалась в них, что ли, и отправила

искать ту квитанцию, которая к нам не пришла.

Из сберкассы, что на улице Кирова (я там платил) направили в центральную Рудничную районную. А там объясняют, что это не моя обязанность искать затерявшуюся квитанцию. В этот свой выходной в бухгалтерию я уже не успел. Самым последним забрал сына из группы.

Все-таки на другой день повели ребенка в ясли № 11. Деньги былиплачены в те и другие ясли. Все шло нормально целый месяц. Но вот подошло 10 декабря, и медсестра принесла мне квитанцию на 20 рублей 50 копеек. Она, конечно, понимала, что произошло недоразумение, т. к. квитанция за предыдущий месяц у нее на руках. Пообещал я потратить свой выходной и разобраться, в чем дело. Выходной действительно потратил, а разобраться не разобрался. 18 декабря ребенка в ясли не взяли. Тогда в бухгалтерию поехала жена. Опять же потратила целый день, с большим трудом, но установила истину.

Кто же виноват в этих недоразумениях? Почему мы должны тратить свои выходные на поездки в бухгалтерии и сберкассы?

Б. ЗАМОРСКИЙ.

Помогли шефы

Шефами нашего детского комбината является шахта «Смычка». Они всегда внимательно относятся ко всем нашим просьбам, а их бывает много, так как здание яслей-сада старое, не типовое. Вот и в прошлом году шефы со «Смычкой» сделали для нас большое дело: пристроили спальню на тридцать коек.

Р. АКСЕНОВА,
заведующая яслими-садом № 62.

Отлично трудятся на заводе «Электромашин» работники цеха сборки. Их продукция — пылесосы «Буран-5М» давно завоевала признание покупателей хорошим качеством.

Ежедневно здесь собирают 1000 пылесосов. Еще 20 декабря прошлого года цех начал работать в счет четвертого года пятилетки. А всего с начала пятилетки здесь выпущено продукции на 29 миллионов рублей.

На снимке: сборку ведет работница цеха Е. Кормишина.

Фото И. БООС.

ВОТ ТАК РЕМОНТ!

В феврале 1978 года наш дом № 12 по улице Благовещенской был поставлен на капитальный ремонт сроком на 8 месяцев. Но вот прошли все сроки, а дом до сих пор не сдан. Да и что это за капитальный ремонт, если почти все оставили в прежнем виде? Обратились к коменданту за помощью, она говорит: «Идите и просите, чтобы вам отремонтировали квартиру, а где и сами помогайте».

Г. КИРИЛЛОВА.

Это письмо пришло в редакцию еще в прошлом году. На него в начале декабря начальник Центрального УЖКХ Р. А. Крупина ответила, что в связи с отвлечением рабочих РСУ № 1 на неплановый объект срок ремонта дома № 12 по улице Благовещенской продлен на два месяца и что дом принял комиссия после капитального ремонта 11 декабря. Однако, решив не обольщаться этим ответом, немного погодя побывали на месте. И то, что довелось увидеть там, вызвало по меньшей мере удивление.

Ремонт дома действительно закончен. Но как комиссия принимала его — непонятно! Ни снаружи, ни внутри не видно, что в доме был капитальный ремонт. Наружные доски (дом был когда-то насыпной) сгнили, но их не заменили. Вследствие чего в квартирах стены отсыревли и промерзли. В квартирах № 11, 14 и 9 не подогнаны плотно плинтуса, в полу огромные дыры, двери и окна не закрываются. Кругом гуляет ветер. А в 16-й квартире даже печь не отремонтирована.

И снова возникают вопросы. Почему же дом принял под заселение? Почему комиссия посмотрела сквозь пальцы на то, что ремонт сделал некачественно? Может, считали, что жильцы все равно перейдут в такие квартиры, не жить же в морозы под открытым небом. Жильям дома № 12 и редакции хотелось бы получить объяснения от начальника РСУ № 1 и начальника Центрального УЖКХ, на каком основании данный «ремонт» считается капитальным.

Н. КАЛЬНИК,
зав. нештатным отделом
«Шахтерской правды».

ССЫЛАЯСЬ ДРУГ НА ДРУГА

Уже несколько месяцев жителям дома № 16 по улице Яворского приходится не спать ночами, чтобы набрать хотя бы ведро воды. А ведь до этого она хоть со слабым напором, но шла постоянно. Звонишь диспетчеру водопроводно-канализационного хозяйства, там отвечают, что у нас вода должна быть. Доказывать, что ее все-таки нет, говорят: «Обращайтесь в свой жкх. У них авария». В жкх же отвечают, что аварии нет, виновато водоканалхозяйство.

Вот так и слышим бесконечно одни препирательства, а жильцам от них не легче. А ведь на верхняка специалисты жкх или ВКХ могут установить причины отсутствия воды и исправить положение. Тем более несколько месяцев назад вода у нас была.

М. ВИТАЛЬЕВА.



плиту кто-то украл. В жкх даже показали ей составленный акт о хищении золотолучной электроплиты. Правда, утешения от этого Шараповой было мало. Успокоило обещание. «Подождите, достанем вам плиту», — сказали в жкх.

Время шло — плиты не было. Снова обратилась «пострадавшая» в знакомую контору. На этот раз услышала несколько иную речь:

— Спрашивайте с тех, кто задержал вам ордер. Мы не намерены караулить пустые квартиры.

М. СЕРЬГА.

НА КОВРЕ — ЮНЫЕ САМБИСТЫ



Более ста юных самбистов померялись силами в лично-командном первенстве городского совета ДСО «Груд».

В результате упорной борьбы победителями стали спортсмены завода шахтной автоматики. Второе место заняла команда завода «Электромашин». На третью ступеньку пьедестала почета встали спортсмены школы № 51.

В личном первенстве лучшими оказались В. Макаров, А. Уткин, С. Веревкин, Е. Ащеулов, И. Шатков, А. Филков, М. Бабанов, И. Кравец, Ю. Арыков, А. Дунаев, А. Несвестайлов, Е. Загребин, О. Чухрий, В. Кошкин.

Конечно, нет еще в арсенале юных столь богато-

го опыта, как у их старших товарищей, но боролись они самозабвенно, с полной отдачей сил, и многочисленные болельщики остались довольны захватывающими поединками.

Результаты выступлений юных самбистов обрадовали их наставников энтузиастов своего дела Юрия Матвеевича Васильева, Валерия Ивановича Навозова, Ивана Сергеевича Козлова, Геннадия Тимофеевича Гудкова. Их воспитанники могут в скором времени составить конкуренцию именитым соперникам.

На снимках: чемпионы города Андрей Уткин и Сергей Веревкин.

Текст и фото
В. ЛЕЛЮХА.



ЗАМЕТКИ
ЗРИТЕЛЯ

РАЗГОВОР О ГРАЖДАНСТВЕННОСТИ

Опущен занавес. Окончен спектакль по пьесе Г. Мамлина «Поговорим о странностях любви». Название спектакля прямо определяет тему драматургического произведения. Однако любовная тема обнажает другую, которую и следует назвать основной, — тему гражданственности, тему становления характера юного современника.

Спектакль состоит из двух миниатюр. Первая рассказывает о трогательных и немного смешных отношениях вчерашних десяткашекников.

Москвичка Таня (актриса В. Тимченко), закончив школу, сдается вступительные экзамены в институт. Сибиряк Саша (А. Сук) — новоиспеченный студент. Оба они только вступили на порог самостоятельной жизни. Но первые шаги в этой жизни еще предстоит сделать.

Саша решил: он будет учиться на заочном отделении института и строить БАМ. Юноша чувствует, что не может оставаться в стороне от больших дел. В его понимании самое большое дело современности — строительство Байкало-Амурской магистрали.

Веру в правильность избранного пути не может изменить, пошатнуть даже ультиматум «или я, или страйк», поставленный любимой девушкой, ради

которой Саша и приехал в Москву. Саша выбирает страйк. Такое решение юноши принял совсем не потому, что его любовь к Тане не сильна. Просто для него другое решение равнозначно измене своим принципам, товарищам. К тому же, поедет или не поедет Таня с ним в Сибирь — это ответ и на вопрос — по-настоящему ли любит его девушка.

Казалось бы, какие серьезные чувства могут быть у этих совсем несерьезных молодых людей, которые с первой минуты встречи говорят друг другу колкости, осыпают друг друга оскорблением, упреками. Но именно серьезное чувство заставляет Сашу верить любимой, а Таню, хотя и после колебаний, принять предложение учиться и работать в Сибири. Зритель верит в правильность этого решения, верит, что общность цели, к достижению которой пойдут вместе Таня и Саша, только укрепит их любовь.

Искренний страх перед далекими неизвестными краями и детский восторг перед собственным героическим поступком — все это сумела передать в характере своей героини молодая актриса В. Тимченко.

Следует отметить, что именно Таня-Тимченко задала действию пьесы стремительный темп. И

хотя он привел к некоторой неоправданной суетливости героев, тем не менее происходящее на сцене воспринимается зрителями как бы на одном дыхании.

И если первое действие спектакля идет в быстром темпе, то второе протекает более спокойно. Оно и более проблематично. В центре этого мини-спектакля, как и первого, кусочек жизни двух молодых людей.

Ладья (В. Яворская) — юная, красивая девушка, Толя (А. Гончаров) — умный, талантливый юноша. Они чувствуют, что нужны друг другу. Что же мешает им быть вместе? Как ни странно — неравное «общественное положение». Она — любительница красивой жизни. А он? Толя решил сменить гитару и положение любимица публики в эстрадном ансамбле на специальность официанта в ресторане, в котором долгие годы работает его дед.

Надя считает, что жизнь, конечно же, любовь должны быть красивыми. Но красоту она путает с красотностью. Поэтому она не может понять Толю, решившего пойти работать официантом. А тот считает своим долгом приносить пользу людям именно на этом месте, как это делал десятилетия его дед. Ведь именно он дал возможность внukу закончить

десятилетку, получить музыкальное образование. Поэтому изменить решение, подчиниться Наде и вернуться к прежней жизни для Толи то же самое, что предать деда, нарушить данное слово.

А. Гончаров сумел донести до зрителя цельный характер своего героя. А это было совсем не просто. У актера не было сильных внешних выразительных средств. Главное — убежденность актера-человека в правоте поступков героя.

Поэтому диалог влюбленных о месте в жизни запомнился зрителю своей искренностью. Девушка откровенно удивляется неподобному ей чувству долгого, которое заставляет юношу отказаться от любви к ней, Наде. Ведь она поставила перед Толей дилемму: или долг, или любовь. Конечно же, юноша выбирает первое. Это и заставляет задуматься зрителя: а любят ли они друг друга? Неужели цепи мещанства так сильны, что их не в силах разорвать даже любовь? А может быть, любовь Толи к Наде не столь сильна, если он не смог вырвать ее из лап мещанства?

Пьеса не отвечает на этот вопрос. Автор, постановщик и актеры дают возможность зрителю подумать о судьбах героев.

Д. КАЛИТИНА.

В ДОРОГЕ И В ГАРАЖЕ

Водитель набросил металлические «лапы» на шину. Легкий поворот рукоятки, и в считанные минуты покрышка отделилась от диска, без труда снялась с колеса. Удобные съемные устройства для легковых автомобилей создали специалисты Московского машиностроительного завода имени Первого мая.

Приспособление подобной конструкции создано впервые. Его вес — всего несколько килограммов. Это позволяет использовать его и в дороге, и в гараже. Устройство подходит для легковых автомобилей любой марки.

ОГОРОД ПОД КРЫШЕЙ

Сооружение третьей, последней очереди тепличного комбината завершено в Братске. Комбинат обеспечивает свежими овощами строителей западного участка БАМа, ряда населенных пунктов области. Теперь общая площадь огорода под стеклянной крышей, созданной в пригородном совхозе «Пурсей», составляет десять тысяч гектаров. Комбинат стал крупнейшим в Приангарье.

В прошлом году овощевые выращивали и поставили жителям Братска, Усть-Илимска, поселков БАМа 22 тысячи центнеров огурцов, помидоров, других овощей. Новые теплицы подготовлены к выращиванию рассады.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЗДРАВНИЦА

Приморский санаторий «Жемчужина» дальневосточного курорта «Шмаковка» включен в число здравниц всесоюзного значения. На одну ступеньку с известными курортами ему позволили встать природный источник целебных вод типа «Нарзан», особый микроклимат, живописные окрестности. Пятидесят лет существует дальневосточная «Жемчужина». В санатории со временем его открытия отдохнули и поправили здоровье около двухсот тысяч жителей Сибири и Дальнего Востока.

В. НИКОЛАЕВ.
(АПН).

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 января в 15 часов в здании горкома КПСС состоится занятие городского университета лекторского мастерства.

16 января в ДК имени Артема в 10 часов состоится семинар пропагандистов всех форм партийно-комсомольского политического просвещения, руководителей секций политинформаторов.

ГОРКОМ КПСС.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНО

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Пятак и Пятачок (10, 12). Поговорим о странностях любви (14, 19). Завтра — Любовь на улице Зеленої (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Четыре мушкетера — две серии (10, 12-30, 15, 18, 20-20). Зал «Глобус». Будьте готовы, ваше высочество! (9, 11, 13). Новая цветная кинокомедия «Живите в радости» (14-30, 16, 17-30, 19-10, 20-40). Зал «Кругозор». Серебряные трофеи (9-30, 11-30, 13-30, 15-20). Любовь и слезы (17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Лекарство против страха (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Мультсборник № 7 (10, 14-10). Азбука на снегу (к сеансам в 12, 19-50).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Лекарство против страха (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Горизонт № 16 (к сеансам в 12, 19-40). Для детей — Буденовка (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Битва в пути — две серии (12, 16, 19). Для детей — Цыцырьки (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Когда рядом мужчина (17, 19, 21). Усатый нянь (13, 15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. В ночь на новолуние (17-20, 19, 21). Для детей — Принцесса на горошине (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Обочина (14, 16, 18, 20).

СНИМУ квартиру сроком на 1—2 года. Обращаться по телефонам: 2-50-72 (спрашивать Кудоярову) или 2-41-84.

АВТОШКОЛА ДОССАФ производит набор на курсы автомехаников, водителей 1, 2, 3-го классов, шоферов-любителей и мотоциклистов.

Начало занятий 22 января.

Обращаться по адресу: улица имени Петренко, 1. (Тырган). Телефон 3-10-31.

ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

В трикотажное ателье № 8 поступила синтетическая пряжа василькового цвета по цене 39 рублей за 1 килограмм.

Здесь производится изготовление и ремонт трикотажных изделий. Закройщик посоветует как можно обновить вещи.

В ателье ведется запись предварительных заказов. При поступлении нужной заказчику пряжи ему сообщается.

Адрес ателье: улица Коксовая, 38 (Ясная Поляна), телефон 40-21, доб. 2-88.

Тираж 55000
Заказ 138
ОП16716

ЛАЙНЕР, ОТВЕТЬТЕ «СТАРТУ»

Тесно становится на воздушных трассах Аэрофлота: только в центральном расписании предусмотрено более 4200 ежедневных рейсов. Авиалинии связывают практически все города Советского Союза.

Главный регулировщик движения на воздушных дорогах — диспетчерская служба. Диспетчер держит в голове множество данных: местонахождение самолетов, их типы, скорость, высоту полета, последовательность посадки, сведения о погоде, схемы маневрирования.

Надежно подстраховать «воздушного регулировщика», облегчить ему работу, одновременно повысив ее эффективность и качество, помогает сегодня радиоэлектроника. Она разгружает его от «канцелярских» обязанностей по сбору и запоминанию информации и оставляет лишь творческую часть — анализ и принятие решений. В этом с человеческим

мозгом пока не может соперничать ни одна вычислительная машина.

В ряде стран предпринимались попытки автоматизировать и сам процесс принятия решений, то есть создать полностью автоматическую систему. Однако практика заставила отказать от этой идеи. Выяснилось, что полная автоматизация усложняет систему, значительно удорожает ее, а самое главное, снижает надежность. Советские специалисты считают, что наибольшая эффективность систем управления воздушным движением может быть достигнута лишь при участии человека.

Работа ученых в этом направлении принесла хорошие результаты. Создан ряд комплексных систем, среди которых наиболее эффективной оказалась с «Старт», вот уже около двух лет работающая в ленинградском аэропорту Пулково. Она управляет

движением одновременно до 36 самолетов в зонах подхода к аэропорту и двух самолетов на посадочной прямой.

Информация с борта самолета поступает в радиолокационный комплекс, который автоматически «запрашивает» у машины ее номер, данные о высоте полета, его условиях, остатке горючего в баках. Все эти данные обрабатываются ЭВМ и передаются на экран индикатора в виде букв и цифр, легко читаемых диспетчером. Пульт управления в случае необходимости позволяет ему моментально «вызвать» на экран индикатора и другую дополнительную информацию, накапливаемую и регулярно обновляемую ЭВМ.

Понятно, что «Старт» должен работать безотказно. Это главное требование к нему. Поэтому вычислительная система состоит из двух компьютеров. Один из них всегда нахо-

дится в резерве, на случай отказа первой ЭВМ. Дублированы и пульты управления. К тому же за работой «Старт» постоянно следит блок технического контроля, периодически тестирующий все узлы системы.

Результаты работы «Старт» подтверждают все расчеты. Система значительно повысила безопасность движения. Возросла пропускная способность аэропорта Пулково и производительность труда диспетчеров. Сократив время пребывания самолетов в воздушной зоне аэропорта, «Старт» почти на 20 процентов повысил экономическость воздушного движения. Снизились рабочие нагрузки диспетчеров. А ученые продолжают совершенствовать систему. К 1980 году у «Старт» начнет работать в некоторых других крупных аэропортах страны.

В. НИКОЛАЕВ.
(АПН).

(ТАСС).